
                                                                                                          Приложение № 1

к решению Совета депутатов

                                                                                                    МО «Муринское сельское   

                                                                                                    поселение Всеволожского

                                                                                                 муниципального района

                                                                                                Ленинградской области

                                                                                            № 43 от 08.07.2010 г.

Порядок присвоения звания  «Почетный житель 
МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области»

I. Присвоение звания «Почетный житель МО «Муринское сельское поселение»

1. Присвоение звания «Почетный житель МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области» производится Советом депутатов МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области.
2. Лицам, удостоенным звания «Почетный житель» вручаются знак и удостоверение к  званию «Почетный житель». 
3.   Вручение производится Главой муниципального образования или по его поручению Главой администрации в торжественной обстановке, в присутствии Совета депутатов муниципального образования.

4.   Имена лиц, удостоенные звания «Почетный житель» вносятся в Книгу Почетных   жителей МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области, которая постоянно хранится в Совете  депутатов МО «Муринское сельское поселение».

II. Описание нагрудного знака «Почетный житель МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области»

     Нагрудный знак «Почетный житель МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области» - изделие ювелирной пластики, представляющее собой медальон с изображением герба МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области». Под гербом располагается надпись «Почетный житель МО «Муринское сельское поселение». Знак имеет булавку для ношения в петлице.

III. Описание удостоверения

«Почетный житель МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области»

Удостоверение почетного жителя МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области» размером 240 мм х 65 мм (в развернутом виде) выполнено из плотного картона обтянутого кожей. На лицевой стороне удостоверения по вертикальной оси симметрии расположена надпись «Удостоверение» (в верхней части) и надпись «Почетный житель МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области» (в нижней части). Обе надписи напечатаны буквами золотого цвета.

     На развороте удостоверения на белом фоне в левой части вверху по вертикальной оси симметрии выполнена надпись «Удостоверение №   ». Далее последовательно с лева на право расположены: цветное изображение герба МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области, далее в три строчки слова «Почетный житель МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области». Ниже в удостоверение в специально отведенные графы, напечатанные нижним подчеркиванием(_____), вписываются фамилия, имя, отчество почетного жителя. Все буквы (и печатные и прописные) черного цвета.

     Ниже по вертикальной оси симметрии буквами черного цвета напечатаны слова «Решение Совета депутатов МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области от (дата), 
№  ». Дата и номер вписываются в специально отведенные графы, напечатанные нижним подчеркиванием, цифрами черного цвета.
Далее слева расположена фотография почетного гражданина, справа в две строчки слова черного цвета «Глава МО «Муринское сельское поселение» и подпись
     В правой части разворота удостоверения черным шрифтом напечатан текст из Положения о звании «Почетный житель МО «Муринское сельское поселение», касающийся прав почетного жителя города:

      «Лица, удостоенные звания «Почетный житель», приглашаются Руководителем 

      муниципального образования на все торжественные мероприятия, проводимые 

      органами местного самоуправления на территории муниципального образования.

      Лица, удостоенные звания «Почетный житель», имеют право публичного 

      пользования этим званием в связи со своим именем.»

IV. Описание Книги «Почетные жители МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области»

     Книга «Почетные жители МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области» выполнена из кожи темно-бордового цвета с инкрустацией металлического узора и декоративных элементов. Также на фасаде расположены изображение нагрудного знака «Почетный житель МО «Муринское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области». Кожаный слой фасада Книги имеет декоративное тиснение повторяющиеся металлические узоры. Торцевая сторона (переплет) выполнена по той же технологии, что лицевой фасад Книги.

     Страницы книги предназначены для внесения имен Почетных жителей МО «Муринское сельское поселение», фотографий Почетных жителей размером 150 х 100 мм и выписок из решений Совета депутатов. Каждая страница перекладывается тонкой пергаментной бумагой.
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