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I. Пояснительная записка к Прогнозу социально-экономического развития муниципального образования «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на период до 2034 года 

Долгосрочный прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на период до 2034 года (далее – Прогноз социально-экономического развития муниципального образования) подготовлен на основании Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», постановления администрации муниципального образования «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области от 06.07.2022 № 175 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга реализации и оценки качества прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на среднесрочный и долгосрочный периоды в новой редакции».
Основой для разработки Прогноза социально-экономического развития муниципального образования стали сценарные условия, основные параметры прогноза социально-экономического развития Российской Федерации до 2036 года и Ленинградской области до 2035 года.
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования разработан с целью формирования основы для составления проекта бюджета муниципального образования и является ориентиром социально-экономического развития муниципального образования, а также хозяйствующих субъектов при принятии управленческих решений. 
С момента подготовки и одобрения прогноза социально-экономического развития муниципального образований на 2022-2024 годы внешние и внутренние условия развития российской экономики существенно изменились. В связи с этим траектория развития в краткой и среднесрочной перспективе в настоящий момент характеризуется повышенной степенью неопределенности. 
Прогнозная траектория роста до конца 2022 г. и в 2023 г. предполагает ключевым источником риска для параметров прогноза усиление санкционного режима. 
В январе–феврале в экономике муниципального образования сохранялись позитивные тенденции второй половины 2021 года. Однако с конца февраля 2022г. внешние условия функционирования российской экономики кардинально изменились. Введенные иностранными государствами санкционные ограничения привели к усилению волатильности валютного курса, снижению цен на финансовые активы, расширению дефицита ликвидности банковского сектора. Одновременно ажиотажный спрос населения на ряд продовольственных и непродовольственных товаров в совокупности с ослаблением рубля привели к ускорению инфляции (до 17,8%   в апреле в годовом выражении).
На первом этапе после введения санкционных ограничений в отношении Российской Федерации Банком России и Правительством Российской Федерации был оперативно реализован комплекс мер по стабилизации ситуации, на данный момент ситуация стабилизирована.
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования предполагает достижение устойчивого социально-экономического развития муниципального образования в условиях временных, ресурсных ограничений и рисков санитарно-эпидемиологического характера и санкционного режима. 
Достижение показателей, приоритетов и целей государственной политики в сфере социально-экономического развития муниципального образования будут обеспечивать муниципальные программы муниципального образования, мероприятия региональных проектов, входящих в состав федеральных и национальных проектов. 

Основные параметры Прогноза социально-экономического развития муниципального образования на период до 2034 года

1. Демографическая ситуация

 Численность постоянного населения муниципального образования на 
1 января 2022 года составила 90 571 человек (в том числе городское – 89 636 человек, сельское – 935 человек) и с начала 2021 года увеличилась на 11443 человек или на 14,5%.
Родилось 1282 ребенка. Коэффициент рождаемости составил 14,1 человек на 1000 населения.
Умерло 314 человек. Коэффициент смертности составил 3,5 человек на 1000 населения. 
В 2021 году наблюдается рост рождаемости, увеличение смертности и увеличение показателя естественного прироста населения. Ожидаемые итоги 2022 года и прогнозные показатели рассчитаны исходя из статистических показателей рождаемости и смертности за 2021 год. 
В связи с продолжающейся напряженной эпидемиологической обстановкой снижение смертности не прогнозируется. 
Рост численности населения в 2021 году произошел в основном за счет миграционного прироста. Миграционный прирост составил 11 179 человек.
В связи с активным строительством новых жилых комплексов в течение всего прогнозного периода будет наблюдаться увеличение численности населения и в 2034 году численность населения прогнозируется в количестве 180 тыс. человек. 
2. Промышленное производство

Прогноз промышленного производства рассчитан на основании показателей органов государственной статистики, с учетом индексов и темпов роста сценарных условий Минэкономразвития России
В 2021 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составил 8 081,05 млн. руб., в том числе по виду экономической деятельности «Обрабатывающее производство» – 3 801,13 млн. руб.
К 2034 году плановый объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составит 18 196,7 млн. руб., в том числе по виду экономической деятельности «Обрабатывающее производство» – 11 340,8 млн. руб.

3. Рынок товаров и услуг
 
В 2021 году количество малых и средних предприятий (с учётом микропредприятий) и индивидуальных предпринимателей составляло 1 586 ед. В целях снижения негативных последствий ограничительных мер на федеральном и региональном уровне разработаны и действуют эффективные меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ленинградской области.
По прогнозу к 2034 году количество малых и средних предприятий в муниципальном образовании будет постепенно увеличиваться.
В муниципальном образовании строится новый торгово-развлекательный центр «Экопарк», проект инвестиционно-управляющей компании Stein. Общая площадь комплекса составит около 25 тысяч квадратных метров. В состав молла войдут более 80 магазинов международных и российских брендов, а также многозальный кинотеатр и современный фудхолл. Открытие планируется в 2023 году
В 2021 году оборот розничной торговли составил 3 446,64 млн. руб.
Благодаря реализуемым мерам поддержки и несмотря на частичные ограничения и дополнительные требования для осуществления деятельности субъектов предпринимательства в сфере потребительского рынка, в 2022 году оборот розничной торговли муниципального образования оценивается на уровне 3 736,16 тыс. руб.
К 2034 году розничный оборот предприятий увеличится в 2,5 раза к показателю 2021 года. 
Развитие малого и среднего бизнеса имеет важное значение для города, поскольку этот сектор как никакой другой способен быстро реагировать на потребности рынка во всех сферах экономики, обеспечить самозанятость граждан. Предпринимательство способствует насыщению рынка товарами и услугами, созданию новых рабочих мест и новых производств, увеличению налоговых поступлений. 
Для содействия развитию малого предпринимательства на территории муниципального образования обеспечена реализация муниципальной программы «Стимулирование экономической активности на территории муниципального образования» (далее – Программа), которая, в первую очередь, направлена на улучшение условий ведения предпринимательской деятельности, акселерацию субъектов малого и среднего предпринимательства, популяризацию предпринимательства, создание новых объектов, рабочих мест. 

4. Инвестиции
Освоение инвестиций подведомственными учреждениями: за 2021 год – 207,8 млн. руб. (рост на 31,9% к 2020 году в действующих ценах). В дальнейшем данный показатель спрогнозирован на основании денежных средств запланированных в муниципальных программах до 2024 год и прогнозных показателей, разработанных Минэкономразвития России.
Планируются инвестиции в объекты ЖКХ и в создание новых общественных зон.
К 2034 году планируется рост инвестиций на 12,2%.

5. Доходы населения

В 2021 году фонд начисленной заработной платы составил 3 850,0 млн. рублей. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника, работающего в организациях, расположенном в городе Мурино в 2021 году по данным Петростата составила 60 469 руб.
По оценке 2022 года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников, работающих в организациях, расположенных в городе Мурино, возрастет до 67 785,7 руб., при этом реальная заработная плата понизится к уровню 2021 года на 4,6%. 
На темпе роста реальной заработной платы в 2022 году, как и на ее покупательской способности, негативно скажется ускорение инфляции (до 117,5% за год). В дальнейшем на прогнозном периоде ожидается восстановление темпов роста реальных заработных плат до сопоставимого уровня с темпами роста производительности труда.
Правительством Российской Федерации и Правительством Ленинградской области принимаются меры для стабильного роста заработной платы, его планируется обеспечить за счет:
- осуществления мер по обеспечению минимальных государственных гарантий по оплате труда: 
- планомерного повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы и сохранение достигнутых целевых показателей в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
Величина прожиточного минимума на душу населения в среднем на 2020 год установлена в размере 11 192 руб.; на 2021 год установлена в размере 11 289 руб., на 2022 год установлена в размере 14 059 руб.
К 20340 году ожидается рост фонда начисленной заработной платы в 2,6 раза по отношению к 2021 году. Росту реальных доходов граждан в прогнозом периоде будет способствовать индексация социальных выплат, ежегодное установление минимального размера оплаты труда, развитие форм предоставления социальной помощи нуждающимся гражданам в целях поддержки их потребительского спроса, а также целевая поддержка отдельных категорий граждан, в частности, семей с детьми. 

6. Занятость населения

В 2021 году рынок труда постепенно стабилизировался после негативных последствий распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) в 2020 году.
Уровень регистрируемой безработицы в 2021 году составил 0,72%;
Численность официально зарегистрированных безработных за 2021 год составило 1 279 человек.
С начала 2022 года (с 01.01.2022 по 01.07.2022): 
- количество граждан, обратившихся в  службу занятости региона в целях поиска подходящей работы, составило 885 человек; 
- признано безработными 391 человек;
- трудоустроены 185 человек;
- уровень регистрируемой безработицы 0,64% (на 0,08 п/п ниже, чем на начало 2022 года). 
К концу 2034 года уровень регистрируемой безработицы снизится до 0,4 при численности официально зарегистрированных безработных не более 1,3 тыс. человек. Снижение уровня безработицы будет обусловлено превышением темпа роста населения над темпом роста безработных, так как основная масса населения, переезжающих в Мурино – это работающее население.
По показателю численность официально зарегистрированных в службе занятости безработных граждан прогнозируется увеличение с 0,8 тыс. человек                       в конце 2022 года до 1,3 тыс. человек к 2034 года, это связано с миграционным притоком населения муниципального образования.

7. Муниципальные программы
В муниципальном образовании реализуется 11 муниципальных программ со сроком реализации до 2024 года. Действующие муниципальные программы будут продлены до 2029 года. С 2023 года планируется к реализации 12 муниципальных программ со сроком реализации до 2029 года.
Перечень муниципальных программ

	№ п/п
	Наименование муниципальной программы
	Срок реализации

	1.
	«Устойчивое функционирование и развитие коммунальной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в муниципальном образовании «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на 2021-2029 гг.»
	2021-2029

	2.
	«Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2029 гг.»
	2021-2029

	3.
	«Обеспечение безопасности на территории муниципального образования «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2029 гг.»
	2021-2029

	4.
	«Благоустройство в муниципальном образовании «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2029 гг.»
	2021-2029

	5.
	«Архитектура и градостроительство в муниципальном образовании «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2023-2029 гг.»
	2023-2029

	6.
	«Адресная социальная поддержка населения муниципального образования «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2029 гг.»
	2021-2029

	7.
	«Устойчивое общественное развитие в муниципальном образовании «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2029 гг.»
	2021-2029

	8.
	«Управление имуществом муниципального образования «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2029 гг.»
	2021-2029

	9.
	«Стимулирование экономической активности на территории муниципального образования «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021 – 2023 гг.»
	2021-2029

	10.
	«Развитие молодежной политики, межнациональных и межконфессиональных отношений в муниципальном образовании «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2029 гг.»
	2021-2029

	11.
	«Развитие физической культуры и массового спорта, туризма в муниципальном образовании «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2029 гг.»
	2021-2029

	12.
	«Развитие культуры в муниципальном образовании «Муринское городское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области на 2021-2029 гг.»
	2021-2029



8. Заключение
В 2023 году ожидается постепенное восстановление экономики, вместе                        с тем скорость и сроки восстановления экономики в настоящее время характеризуется высокой степенью неопределенности, связанной с эпидиомологическими факторами и санкционными рисками
Проблемными вопросами развития муниципального образования остается недостаточная обеспеченность детскими общеобразовательными учреждениями, проблемы с качеством и количеством дорог общего пользования, проблемы с недостаточностью объектов здравоохранения, культуры и спорта, проблемы с уборкой несанкционированных свалок, недостаточностью земельных ресурсов для реализации инвестиционных проектов.
____________

